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van JEAN-JACQUES DE GUCHT
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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Doorstroom van basis- naar secundaire scholen  -  Verandering van net

Kinderen worden leerplichtig in het jaar waarin ze zes worden, maar volgend schooljaar 
verlaagt dit naar vijf. In de praktijk zien we echter dat Vlaanderen een bijzonder hoge 
graad van kleuterparticipatie heeft, waarbij zowat alle vijfjarigen het minimumaantal van 
250 halve dagen in de derde kleuterklas aanwezig is. Vlaanderen telt 2208 basisscholen 
die zowel kleuter- als lager onderwijs aanbieden. Daarnaast bestaan er 162 autonome 
kleuterscholen. In het eerste geval lijkt het evident dat leerlingen van de derde kleuterklas 
doorschuiven naar het eerste leerjaar, in het tweede geval moet er een keuze gemaakt 
worden voor een andere school.

Wanneer leerlingen zich aan het einde van het zesde leerjaar bevinden, dient de keuze 
voor een andere school eveneens te worden gemaakt. Afstand, bereikbaarheid, 
studieaanbod, pedagogisch project en levensbeschouwing liggen aan de basis van deze 
beslissing. Daardoor gebeurt het dat een leerling uit een vrije basisschool zich inschrijft in 
een officiële secundaire school en omgekeerd.

Kan de minister deze leerlingenstromen in beeld brengen?

1. Hoeveel leerlingen maakten na de derde kleuterklas de overstap naar een lagere school 
van een ander net?

2. Hoeveel leerlingen maakten na het zesde leerjaar de overstap naar een secundaire 
school van een ander net?

Graag met vermelding van de netten (GO!, vrij gesubsidieerd onderwijs (vgo) en 
officieel gesubsidieerd onderwijs (ogo) en bekeken in een periode van tien schooljaren.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 145 van 28 november 2019
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

Om de vraag te beantwoorden deed ik beroep op de databanken van het Agentschap voor 
Onderwijsdiensten (AGODI). De AGODI-databanken werden geraadpleegd op 11/12/2019.

Om de overstap tussen de kleuterschool en het eerste leerjaar te analyseren, selecteerde 
AGODI de leerlingen die op de eerste schooldag van februari ingeschreven waren in het 
gewoon kleuteronderwijs en die op de eerste schooldag van februari van het 
daaropvolgende schooljaar ingeschreven waren in het gewoon lager onderwijs.

Wat betreft de overgang tussen het lager en het secundair onderwijs selecteerde AGODI 
de leerlingen die op de eerste schooldag van februari ingeschreven waren in het gewoon 
lager onderwijs en die op de eerste schooldag van februari van het daaropvolgende 
schooljaar ingeschreven waren in het gewoon voltijds secundair onderwijs.

De resultaten voor de voorbije tien schooljaren vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger 
terug in de bijlage.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9364

